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Erkenning en subsidiëring moskeeën  -  Diyanet

Het Turkse Ministerie van Religieuze Zaken, Diyanet, stuurt in 2020 een veertigtal imams 
naar ons land. 

Momenteel vloeit al 60% van alle Vlaamse moskeesubsidies naar Diyanet-moskeeën. Met 
dit geld worden 12 Diyanet-moskeeën in Vlaanderen betoelaagd. 

Uit een rapport van de Staatsveiligheid blijkt Diyanet een verlengstuk van de Turkse AK-
partij van de Turkse eerste minister Erdogan te zijn, dat ‘actief betrokken is bij spionage’ 
en ‘polariserend’ werkt. Het is duidelijk dat de Diyanet-moskeeën de integratie 
tegenwerken en vooral de belangen van de Turkse overheid in ons land dienen. 

1. Welke initiatieven zal de minister nemen om de invloed van Diyanet in Vlaanderen 
terug te dringen? 

2. Wat is de mening van de minister t.a.v. de komst van veertig Diyanet-imams naar 
Vlaanderen? 

3. Zal de minister de erkenning en subsidiëring van de Diyanet-moskeeën handhaven? 
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De berichtgeving waarnaar verwezen wordt, komt uit de media. Er is ook berichtgeving in 
de media die dit ontkracht en stelt dat er nog geen concrete plannen daartoe zijn. Het is 
voorbarig om conclusies te trekken op basis van berichtgeving in de media. De Turkse 
ambassade in Brussel heeft op 24 december gereageerd dat de vermelde aankondiging 
gebaseerd is op de resultaten van de examens die afgelegd zijn in Turkije, maar dat er 
geen concrete plannen zijn om het komende jaar 40 imams naar België te sturen. De 
ambassade stelt zelf dat Turkije geen imams kan toewijzen zonder de goedkeuring van het 
land waar imams toekomen. Financiering van imams is een federale bevoegdheid. De 
inreisvisa die imams verkrijgen, worden ook op federaal niveau goedgekeurd.

Mijn reactie is dat de komst van buitenlandse imams  onhoudbaar en onwerkbaar is. Er 
moet werk gemaakt worden van een uitbreiding van de inburgeringsplicht voor 
buitenlandse imams, ook in niet-erkende moskeeën en van de vorming/opleiding van 
imams in België zelf. 

Samen met mijn administratie zal ik een nieuw regelgevend kader, dat is gebaseerd op de 
studie van Rik Torfs en tevens ook is opgenomen in het regeerakkoord, uitwerken voor de 
erkenningen van geloofsgemeenschappen. Er is al een overleg met de administratie 
gebeurd. In de volgende weken zal er ook vanuit de administratie verduidelijking komen 
over het proces om tot een nieuw regelgevend kader te komen.

Dit regelgevend kader zal o.a.:
 de erkenningscriteria en administratieve verplichtingen evenals het toezicht op het 

blijvend naleven van de erkenningscriteria door de erkende 
geloofsgemeenschappen duidelijk bepalen;

 een gedifferentieerd sanctioneringsapparaat invoeren; 
 de criteria respect voor de Grondwet en EVRM verduidelijken en het toezicht erop 

verscherpen; 
 verbod op buitenlandse financiering en inmenging die rechtstreeks of 

onrechtstreeks afbreuk doet aan de onafhankelijkheid van de gemeenschap en 
verband houdt met extremisme.

Tenslotte wordt een bestuurlijke informatiedienst opgericht die de informatiepositie van de 
minister zal versterken.

Tot dan zullen er geen nieuwe geloofsgemeenschappen erkend worden. 

Voor de geloofsgemeenschappen waarvoor reeds een aanvraag is ingediend voor 1 juli 
2019, zal een overgangsmaatregel gelden. Deze geloofsgemeenschappen zullen geen 
wachtperiode moeten doorlopen, maar moeten wel hun aanvraag actualiseren en in 
overeenstemming brengen met de nieuwe bepalingen. Er zal grondig onderzocht worden 
of deze geloofsgemeenschappen voldoen aan de nieuwe erkenningscriteria. 

De reeds erkende geloofsgemeenschappen krijgen één jaar de tijd om zich te conformeren 
aan de nieuwe regelgeving. Dit betekent dat na één jaar deze geloofsgemeenschappen ook 



moeten voldoen aan de nieuwe erkenningscriteria en er sancties kunnen volgen indien dit 
niet het geval is. 

Iedere geloofsgemeenschap wordt individueel erkend  en iedere aanvraag tot erkenning of 
mogelijke opheffing van erkenning vereist een individueel onderzoek en beoordeling. 

Tot slot zal ik meer inzetten op open communicatie en begeleiding van zowel 
geloofsgemeenschappen die erkend willen worden als de reeds erkende 
geloofsgemeenschappen. 


